

Отзыв

**на автореферат диссертации Соломатина Алексея Николаевича
«Коммуникативные стратегии формирования международного имиджа
России» (на примере телеканала RT-RussiaToday) на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 –
журналистика**

Диссертационная работа Соломатина А.Н. представляется весьма актуальной, т.к. направленна решение проблем повышения эффективности деятельности России по ее объективному восприятию за рубежом с использованием новых направлений в коммуникативных стратегиях. На примере международного круглосуточного телевизионного канала RT - RussiaToday рассмотрены задачи изучения форм и методов работы в условиях информационно-психологической напряженности, а также исследованы особенности медиавоздействия на целевую аудиторию зарубежных стран.

Научная новизна проявляется в рассмотрении вопросов создания имиджа России в СМИ сквозь призму упреждения возникающих социально-политических вызовов, с учетом использования современных IT-технологий и опорой на изучение предпочтений аудитории, особенностей ее возрастных и социальных категорий. Необходимо отметить, что редакционная концепция и коммуникативная направленность телеканала RT до настоящего времени не были предметом специального исследования.

Автором высказан ряд положений и выводов, касающихся выработки в отечественном телевещании коммуникативных стратегий альтернативности, которые принципиально отличаются от англо-саксонского подхода в создании и использовании телеконтента. Изучен и творчески осмыслен широкий список источников и большой объем материала практического характера.

Судя по автореферату, результаты диссертации А.Н. Соломатина обоснованы на современном научном уровне, представляют собой системное и законченное исследование. Комплексная методика анализа текстов телепередач RT усиливает филологическую составляющую и придает работе теоретическую и практическую ценность. В дальнейшем ее положения вполне могут быть использованы для других теоретических и прикладных разработок.

В качестве положительных сторон исследования необходимо отметить критический, самостоятельный характер авторских выводов по основному кругу вопросов, наличие конкретных предложений по совершенствованию системы информационного сопровождения внешней политики России.

Считаю, что автореферат и диссертация А.Н. Соломатина «Коммуникативные стратегии формирования международного имиджа России» (на примере телеканала RT-RussiaToday)» отвечают всем требованиям ВАК, а автор достоин присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Ильченко Сергей Николаевич, доктор филологических наук, доцент, Санкт-Петербургский Государственный университет, Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций, факультет журналистики, доцент кафедры телерадиожурналистики

199004, Санкт-Петербург, 1-я линия В.О., д. 26, ауд. 711, моб.тел.: +7921-943-45-02, эл. адрес: tv_and_radio@mail.ru

23.05.2014 г.

Подпись руки	Ильченко С.Н.	
Ведущий специалист отдела кадров	УДОСТОВЕРЯЮ	
“ 23 ” 05 2014 г.		

